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Texte de la question

M. Sébastien Huyghe attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé,
de la solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur les difficultés de financement de la
seule école de théâtre en langue des signes en France, l'École de théâtre universelle (ETU). Depuis la loi du 11
février 2005 pour l'égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes
handicapées, sous l'impulsion de Jacques Chirac, le droit des personnes en situation de handicap à participer
pleinement à la vie publique, sociale, culturelle, économique et politique est reconnu dans notre droit. C'est dans
cet esprit qu'en 2018, Martin Cros, artiste sourd et Alexandre Bernhardt, artiste bilingue, ont fondé, avec le
soutien du théâtre du Grand Rond à Toulouse, la première et à ce jour la seule, formation théâtrale
professionnelle en immersion totale en langue des signes : l'École de théâtre universelle (ETU). Celle-ci permet
aux personnes sourdes d'accéder à un cursus certifiant de 600 heures, intégralement dispensé en langue des
signes. Depuis sa création, l'ETU repose financièrement sur les aides de France Travail, dans le cadre des
aides à la formation, ainsi que sur celles de l'Agefiph (Association pour la gestion des fonds pour l'insertion
professionnelle des personnes handicapées), dans le cadre des aides individuelles à la formation destinées aux
personnes en situation de handicap. Néanmoins, depuis le 10 juin 2024, l'Agefiph a cessé de financer les
formations dans le cadre du « parcours vers l'emploi » pour les demandeurs d'emploi en situation de handicap.
De son côté, France Travail envisagerait, selon les premières estimations, une réduction de moitié des aides à
la formation pour la promotion 2026. Cette baisse brutale des financements a contraint l'ETU à se séparer de la
coordinatrice de formation. Malgré l'appui du théâtre du Grand Rond, qui a permis à l'ETU d'intégrer son pôle de
formation professionnelle, l'école devra prochainement réduire fortement la rémunération des formateurs et
augmenter les frais d'inscription. Ces mesures compromettraient gravement la pérennité de l'ETU et priveraient
les personnes sourdes d'un accès à une formation théâtrale de qualité et accessible. Il lui demande donc si le
Gouvernement entend prendre des mesures pour soutenir l'ETU et garantir un accès durable à une formation
théâtrale intégralement en langue des signes pour les personnes sourdes.
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